

ОТ КАЖДОГО коммуниста требуется быть активным на общественном поприще, считать партийную работу своим личным делом. За десять лет в партии мне пришлось выполнять много самых различных партийных поручений. Я был и ответственным за подписку, и партгрупоргом, и членом партбюро. Выполнение каждого из поручений приносило особое удовлетворение, ибо это был труд интересный, важный и необходимый.

В нынешнем году партийная организация четвертого листопрокатного цеха поручила мне контроль за деятельностью цехового комитета. Дело это нужное, полезное, относиться к которому надо с душой, потому что исполнение его не терпит формальности.

Поначалу я не представлял конкретного поля своей деятельности. За советом пошел к секретарю партбюро Ивану Алек-

сеевичу Малофееву. Когда-то он возглавлял цеховую профсоюзную организацию и все уязвимые места цехкома ему, конечно, были известны. Долгий, обстоятельный разговор с Иваном Алексееви-

уделял и уделяю соблюдению очередности в распределении жилой площади.

Работает в нашем цехе слесарь по ремонту механического оборудования на адьюстаже Петр Де-

седателя цехового комитета С. А. Жариков заявил Гуцалу, что в нынешнем году он вообще квартиры не получит. Изменить такое решение помогло мое вмешательство. Сейчас Петр Дементьевич живет в благоустроенной квартире.

В разрешении самых различных ситуаций приходится мне участвовать. Это и бытовые и производственные конфликты, и оказание материальной помощи нуждающимся в ней.

Партийное поручение, если можно так выразиться, — своеобразный оселок, на котором проверяешь свою политическую зрелость, умение работать с людьми. Выполнение поручения оттачивает принципиальность, неприимчивость к недостаткам, поэтому участие в партийной работе я считаю внутренней необходимостью.

А. ШЛЫЧКИН,
старший резчик ЛПЦ-4.

● ТВОЕ ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

ВНУТРЕННЯЯ НЕОБХОДИМОСТЬ

чем наметил мою конкретную программу действий.

Я стал посещать заседания цехового комитета, знакомиться с заявлениями, просьбами, жалобами трудящихся, контролировать сроки их исполнения. Несомненно, самое пристальное внимание

ментьевич Гуцал. Тридцать лет он уже отдал производству, а вот жилья хорошего не имел. Предоставили ему новую жилплощадь. Когда пришел он осматривать квартиру, она ему не понравилась. Естественно, предъявил цехкому свои претензии. Заместитель пред-

В коллективе огнеупорного производства развернулось соревнование за досрочное окончание пятилетки. Каждый труженик стремится внести свой вклад в общее дело. В числе передовиков производства здесь называют электролафетчика Зою Михайловну СОПОЧКИНУ. Много лет подряд она избирается профоргом бригады. Сейчас коллектив, где она трудится, является передовым в соревновании.

Фото Н. Нестеренко.

ПЛЮС ЕЩЕ 17000

Широкий ассортимент изделий, многогранная технология производства, довольно большая номенклатура применяемых материалов, изрядная доля ручного труда — все это создает труженикам цехов производства металлоизделий широкое поле деятельности для сокращения затрат, удешевления себестоимости продукции, повышения производительности труда и механизации ручных операций.

Вот почему трудящиеся производства, помня о письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», приняли активное участие в экономической конференции, проводимой на комбинате со 2 октября.

Многолюдными были собрания во всех бригадах цехов. На них люди с хозяйской заинтересованностью обсуждали имеющиеся в производстве потери и вносили предложения, направленные на их ликвидацию. Всего было внесено 59 предложений, из них принято к внедрению 47, которые по предварительным подсчетам дадут возможность сэкономить около 17100 рублей.

Так, штамповщица эмальцефа З. И. Щербакова предложила уменьшить перемычки при вырубке кружков диаметром 390 миллиметров, за счет чего из остающегося

металла можно будет дополнительно изготавливать крышку к кастрюле. Группа трудящихся предложила изготавливать детали для мебели по минусовым допускам. Это даст 1200 рублей экономии. Полировщица кроватного цеха А. Г. Никитина предложила реконструировать систему вентиляции, что позволит сократить расход электроэнергии и сэкономить около 500 рублей.

Лейтмотивом собраний была забота о том, чтобы каждый трудящийся был хозяином и экономистом на своем рабочем месте. Действительно, это является главным в борьбе за снижение затрат, сокращение брака и других потерь. Например, на одном из собраний трамвайщик И. Д. Лазарев предъявил претензию отжигальщице Т. А. Бурцевой, допустившей брак при отжиге посуды. Для доказательства справедливости своих замечаний Лазарев прямо на собрание принес образцы некачественно отожженной посуды. Критика пришлась, как говорится, не в бровь, а в глаз, и надо полагать, дело улучшится, потери при отжиге посуды будут ликвидированы.

Приведенные примеры подтверждают, что резервы в цехах производства металлоизделий еще есть, и задача коллектива — полнее использовать их.

И. ЧЕРКАССКИЙ,
начальник производства металлоизделий.



В союзе с врачами

Общество Красного Креста на комбинате насчитывает около тридцати трех с половиной тысяч человек. Это армия людей, стоящих на страже здоровья — санитарные активисты в цехах, сандружинники, доноры. На прошлой неделе они собрались на свою отчетно-выборную конференцию.

На комбинате создано восемьдесят санитарных дружин. Рабочие, входящие в их состав, прошли курс обучения. Соревнования цеховых санитарных дружин выявили наиболее сильных, умелых. Хороших результатов добились сандружинники отдела технического контроля (командир И. С. Мельчаев), первого аглоце-

фа (командир Г. И. Ефремова), сортопрокатного цеха (командир Г. А. Соловьев), цеха подвижного состава управления ЖДТ (командир А. С. Сорокин) и другие. А вот в доменном цехе, во втором мартеновском и четвертом листопрокатном цехах, в фасонно-чугунолитейном цехе санитарным дружинам уделяется совсем мало внимания.

В цехах комбината и в жилых кварталах металлургов действуют четыреста четырнадцать санитарных постов. Более восьми тысяч санитарных активистов следят в цехах за чистотой и культурой производства, оказывают медицинскую помощь.

С каждым годом растет на комбинате армия доноров, все больше становится среди них людей, отдающих свою кровь для помощи больным безвозмездно. Этому способствовали Дни донора, проводившиеся более сорока раз.

Вот основные моменты отчетного доклада председателя заводского общества Красного Креста Е. С. Кутной.

На конференции выступила председатель объединенного комитета общества Красного Креста горного управления (одного из лучших на комбинате) т. Пономарева, участковый врач пятьдесят седьмого квартала, т. Доможирова, санит-

«ПОНЕДЕЛЬНИКИ» ПАРТКОМА КОМБИНАТА

Вопросов могло быть меньше

В минувший понедельник представители парткома, профкома, комитета ВЛКСМ комбината и редакции газеты «Магнитогорский металл» встретились с трудящимися трамвайного управления. Как обычно: беседы, выступления, ответы на многочисленные вопросы.

Вопросы водителей трамвая, кондукторов, ремонтников депо...

— Мы знаем о том, что предстоит реконструкция комбината. А коснется ли она трамвайного «цеха», мы не знаем. Почему?

— Почему в нашем депо ночью раздатка не работает? Где же нам обедать?

— Почему не вывешены списки очередности на получение жилья?

Вот три легкоразрешимых вопроса из многих подобных. Почему возникли они у рабочих?

Во-первых, руководители трамвайного управления, видимо, своевременно и широко не информируют трудящихся о всех событиях в масштабе комбината, касающихся работников трамвая, о «внутрицеховых» заботах.

Во-вторых, руководители трамвайного управления или плохо знают производственные нужды трудящихся, или, зная хорошо, своевременно не принимают действенных мер для удовлетворения этих нужд.

К такому выводу приходишь, потому что начальник управления Н. В. Доронов тут же вкратце рассказал о намечаемой реконструкции в трамвайном хозяйстве; на встрече выяснилось, что возможность наладить питание рабочих есть, это зависит от руководства депо, — так сказал заместитель начальника отдела общепита т. Поляков; списки очередности на получение жилья есть и «будут обязательно вывешены», — заверил т. Доронов.

Заместителя секретаря парткома комбината Б. Е. Попова (к стыду руководителей трамвайного управления) спрашивали в депо № 2 даже о том, почему спецовку нужных размеров месяцами нельзя получить...

Много было вопросов и предложений, касающихся оплаты и условий труда, премирования, охраны государственной собственности, и других, важных и волнующих трудящихся. Они будут тщательно изучены в парткоме и профкоме комбината совместно со специалистами.

Л. ЮРСКИЙ.

Нужен контроль

Добровольная народная дружина листопрокатного цеха за последние годы значительно выросла. Сейчас она насчитывает в своих рядах около 400 человек. Среди них 65 коммунистов.

Но количественный рост членов ДНД не внес ощутимого изменения в деятельность дружины. В нынешнем году резко снизилась активность народных дружинников, участились случаи неявок на дежурство. Только в сентябре зарегистрировано 10 срывов дежурства.

Дежурство в подшеф-

ном квартале стало носить формальный характер. Дежурные, призванные следить за порядком в микрорайоне, покидают в своих рядах раньше времени.

Положение в ДНД создалось серьезное, критическое. И партийное бюро цеха внесло этот важный вопрос в повестку своего очередного заседания.

Партбюро приняло конкретное решение, в котором намечена программа повышения боеспособности народной дружины.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

тивистка пятьдесят девятого квартала т. Сергейчук. Выступившая на конференции председатель городского общества Красного Креста Л. К. Рязанова дала хорошую оценку работе санактивистов комбината. Заведующая здравпунктами комбината Р. В. Богомолова поблагодарила работников комбината, активных членов общества за их добросовестную работу. Она подчеркнула, что вести такую большую работу в масштабах комбината медицинские работники смогли лишь с помощью санактивистов.

После конференции состоялся концерт — выступил хор работников медсанчасти. Участники конференции тепло приняли его выступление.

Б. МАЕВСКАЯ.